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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Snaga

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.7.6. Povezuje rad s energijom tijela i analizira pretvorbe energije.
D.7.10. Istražuje fizičke pojave
D.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	Povezuje rad, vrijeme i snagu
Izračunava snagu
D.7.10.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 
D.7.11. 
Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

D.7.2.  Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Matematika

A.7.2. Opisuje i primjenjuje znanstveni zapis broja.
A.7.4. Primjenjuje uspoređivanje racionalnih brojeva.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.

B.7.3. Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.

E.7.1. Organizira i analizira podatke prikazane dijagramom relativnih frekvencija.
Biologija

D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.
C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.
C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.
Građanski odgoj i obrazovanje

C.2.3. Učenik promiče kvalitetu života u školi i demokratizaciju škole.

Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· vršnjačko vrednovanje

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· mjere vrijeme i silu (točno očitali mjerni podatak) te računaju rad i snagu pomoću izmjerenih podataka

· povezuju pojam snage i vremena s njihovim znakovima, mjernim jedinicama, oznakama mjernih jedinica 
· ispravno primjenjuju matematički izraz za snagu 

· analiziraju primjere 
1. Dva se atletičara utrkuju…(RB, str. 65., zad. 4.)

2. Učenici trče na stazi…(RB, str. 65., zad. 5.)

3. Kako sjaj električne sijalice ovisi o njenoj snazi?
4. Koja je osnovna mjerna…(UDŽB, str. 73., zad. 3.) Kojim slovom…(UDŽB, str. 73., zad. 4.) 

5. Kolika je snaga čovjeka…(RB, str. 66., zad.9.)

6. Dodatni digitalni sadržaji – Čarobni svijet pokusa: Učenički projekt broj 1 (Obavi li veći rad…)

7. Što pretpostavljate kakve ćete rezultate dobiti u projektu koji izrađujete za domaću zadaću?

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	vrijeme
rad
snaga 
	wat
obnovljivi izvori energije
neobnovljivi izvori energije
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, uteg mase 20 g, elektromotor, baterija 1.5 V i 4.5 V, konac, laboratorijski stalak, štoperica

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	SNAGA

Snaga je veća ako je vrijeme u kojem se isti rad obavi kraće. Snaga je obrnuto proporcionalna vremenu za neki određeni rad.
Vrijeme je fizička veličina koju označujemo slovom t, a osnovna mjerna jedinica je sekunda (s).

Snaga je proporcionalna radu ako je vrijeme obavljanja tog rada jednako.

Veliko nakošeno slovo P znak je za snagu. Mjerna jedinica za snagu je vat (W).

Snaga P je količnik rada W i vremena t tijekom kojega se rad obavi:


[image: image1.wmf]rad

snaga=              

vrijeme

W

P

t

®=



[image: image2.wmf]džulJ

vat            W = 

sekundas

=®


1 kW = 1 000 W = 103  W      1 MW = 1 000 000 W = 106 W


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja:

· Što je snaga? 
· Koja je veza između rada i snage? 
· Kako možemo usporediti snagu dvaju radnika ili dvaju sportaša?
Iznose ideje i pretpostavke te ih zapisuju.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Primjer 1. (udžbenik, str. 72.) – Ovisnost snage o vremenu obavljanja rada
Uspoređuju snage dvojice učenika koji se uspinju po užetu.

· Kako usporediti njihove snage?

· Što ćemo uspoređivati?

· Jesu li obojica učenika obavila jednak rad?
· Što zaključujemo o odnosu snage i vremena obavljanja nekog rada?
Odgovaraju na pitanja. Pišu u bilježnicu. Prozvani učenici čitaju zapisano. Sudjeluju u razgovoru.

Želimo li usporediti njihove snage, moramo mjeriti vrijeme potrebno da dođu do vrha užeta. Onaj koji se uspne za kraće vrijeme je snažniji.

Rad koji svaki učenik obavlja pri penjanju uz uže je jednak.

Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Snaga je veća ako je vrijeme u kojem se isti rad obavi kraće. Snaga je obrnuto proporcionalna vremenu za neki određeni rad.
Vrijeme je fizička veličina koju označujemo slovom t, a osnovna mjerna jedinica je sekunda (s).

Primjer 2. (udžbenik, str. 72.) – Ovisnost snage o obavljenom radu

Dvojica radnika utovaruju jednake kutije u kamionsku prikolicu. I jedan i drugi rade po petnaest minuta.

· Kako uspoređujemo njihove snage?

· Koji je radnik snažniji?

· Što zaključujemo o odnosu snage i rada obavljena u nekom određenom vremenu?
Uspoređujemo koliki je rad svaki od njih obavio. Od dvojice radnika veću snagu ima onaj koji u jednakom vremenu obavi veći rad. 

Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Snaga je proporcionalna radu ako je vrijeme obavljanja tog rada jednako.
Zapisuju:

Veliko nakošeno slovo P znak je za snagu.

Uzimajući u obzir ovisnost snage o obavljenom radu i o vremenu u kojem je on obavljen raspravljaju kako glasi izraz za snagu. 

Tijekom rasprave kreiraju izraz za snagu i zapisuju:
Snaga P je količnik rada W i vremena t tijekom kojega se rad obavi:
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S pomoću izraza za snagu dobivaju mjernu jedinicu, vat:
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1 MW = 1 000 000 W = 106 W
Pokus: radna bilježnica str. 63. – Istražite kolika je snaga elektromotora. (I.13.)
Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju pokus, zapisuju pretpostavke i opažanja i upisuju rezultate mjerenja u radnu bilježnicu.

Razgovaraju s učenicima u grupi, a i s ostalim učenicima u razredu.
Svaka grupa čita svoje pretpostavke, rezultate i zaključke.

Uspoređuje rezultate mjerenja svoje grupe s rezultatima ostalih grupa, raspravljaju zašto se rezultati razlikuju i zaključuju:

Rezultati se razlikuju zbog pogreške pri mjerenju vremena.

Primjer: udžbenik strana 67. – Poznate snage uređaja i postrojenja
Učenici u paru raspravljaju o snagama različitih uređaja navedenih u primjeru iz udžbenika, zapisuju snage uređaja koji i sami često koriste (pametni telefon, zvučnici, tablet). Prozvani parovi čitaju što su zapisali.

Odgovaraju na pitanja:

· Jesu li snage svih kućanskih uređaja jednake?

· Što mislite da li pećnica u kućanstvu i pećnica u školskoj  kuhinji imaju jednake snage?

· Koja pećnica ima veću snagu i zašto?

Učenički projekt: radna bilježnica str. 64. – Istražite i usporedite tipične snage obnovljivih i neobnovljivih izvora energije

Učenici za domaću zadaću u paru izrađuju učenički projekt koristeći prezentacijski i kolaboracijski alat Sway iz paketa Office365 za škole. Poveznicu na svoj rad dijele na zatvorenoj razrednoj grupi Yammer mreže. 

U grupi na Yammer mreži komentiraju projekte ostalih parova.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja.
1. Dva se atletičara utrkuju…(RB, str. 65., zad. 4.)

2. Učenici trče na stazi…(RB, str. 65., zad. 5.)
3. Kako sjaj električne sijalice ovisi o njenoj snazi?
4. Koja je osnovna mjerna…(UDŽB, str. 73., zad. 3.) Kojim slovom…(UDŽB, str. 73., zad. 4.) 
5. Kolika je snaga čovjeka…(RB, str. 66., zad.9.)

6. Dodatni digitalni sadržaji – Čarobni svijet pokusa: Učenički projekt broj 1 (Obavi li veći rad…)

7. Što pretpostavljate kakve ćete rezultate dobiti u projektu koji izrađujete za domaću zadaću?
Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima.
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